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У цифрову епоху, коли багато аспектів нашого життя стали залежними 

від інформаційних систем, автомобільний сектор також зазнає значних змін. 

Одним з найважливіших напрямків розвитку є впровадження інформаційних 

ресурсів для підтримки водіїв. Ці інформаційні ресурси включають в себе сис-

теми навігації, інформацію про стан доріг і дорожню обстановку, прокладання 

маршрутів і багато інших функцій, які роблять водіння більш комфортним і 

безпечним. Завдяки інтеграції новітніх технологій у бортові системи водії отри-

мують інформацію в режимі реального часу про фактори, які можуть вплинути 

на їхнє водіння, такі як дорожні умови, затори, погода та аварії. 

Інформаційні ресурси допомоги водієві не лише підвищують ефектив-

ність водіння, але й допомагають знизити ризик дорожньо-транспортних при-

год. Наприклад, ADAS відіграють важливу роль у підтримці безпеки дорож-

нього руху [1]. 

Сучасні системи допомоги водієві (ADAS) – це набір технологій, приз-

начених для підвищення безпеки та комфорту під час водіння. Використовуючи 

різноманітні датчики, камери і радари для моніторингу навколишнього 

середовища і допомоги водієві в різних ситуаціях на дорозі, ADAS збирає дані 

про транспорт, пішоходів, перешкоди і дорожню розмітку, які аналізуються 

центральним комп’ютером автомобіля для визначення ситуації на дорозі. 

Система може давати водієві звукові або візуальні попередження про небе-

зпеку, наприклад, зіткнення або виїзд зі смуги руху. У деяких випадках система 

може також гальмувати або керувати автомобілем, щоб запобігти аварії. 
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Інші функції включають автоматичне гальмування для запобігання 

зіткненням, допомогу в утриманні смуги руху для утримання автомобіля на 

курсі, адаптивний круїз-контроль для підтримання безпечної дистанції до 

транспортного засобу попереду, розпізнавання дорожніх знаків і допомогу при 

паркуванні для полегшення паркування автомобіля. 

Переваги ADAS включають підвищення безпеки дорожнього руху та 

зниження ризику зіткнень та інших небезпечних ситуацій. Крім того, системи 

підвищують комфорт водіння і допомагають зменшити втому водія, особливо 

під час тривалих поїздок. 

Існують також аналоги ADAS, такі як системи автономного водіння, коли 

автомобіль рухається самостійно, без участі водія. Існують також інші системи 

безпеки, які сприяють підвищенню безпеки дорожнього руху, такі як контроль 

стійкості та моніторинг тиску в шинах. 

Коли мова заходить про інформаційні ресурси, на думку одразу спадає 

провідний приклад: Global Positioning System (GPS) [2], глобальна навігаційна 

система, що складається з 24 супутників на орбіті навколо Землі. Ця технологія 

дозволяє спеціальним пристроям (навігаторам) визначати своє місцезнаход-

ження незалежно від умов або часу доби. Навігатори не можуть визначити своє 

точне місцезнаходження самостійно. 

Вони покладаються на супутники GPS, які обертаються навколо транс-

портного засобу і передають сигнали на землю. Ці сигнали містять інформацію 

про номер супутника, час і поточне місцезнаходження. Щоб відображати пра-

вильну інформацію, навігатори повинні отримувати сигнали щонайменше від 

трьох GPS-супутників [3]. Щоб зменшити похибку до одного метра, потрібно 

отримувати інформацію з чотирьох супутників. 

Алгоритм навігації виглядає наступним чином: 

1. GPS-модуль приймає сигнали супутників і порівнює поточний час із 

зазначеним у них часом 

2. Враховуючи швидкість світла, приймач визначає поточну позицію 

супутника. 3. 

3. Порівнюючи інформацію з трьох-чотирьох супутників, навігаційний 

пристрій визначає своє місцезнаходження; 4. 

4. Відображаються дані, скориговані на швидкість транспортного засобу. 

Важливість проблем та обмежень у використанні інформаційних ресурсів 

для підтримки водіїв, а також аспекти, які необхідно враховувати для 

ефективного та безпечного використання цих технологій, заслуговують на 

увагу.  

Одним з головних викликів є захист конфіденційності та безпеки даних, 

які збираються та передаються водіям. Інформаційні системи збирають значні 

обсяги даних, включаючи місцезнаходження, швидкість, маршрут і персональні 

дані водія. Забезпечення захисту цих даних від несанкціонованого доступу має 

вирішальне значення для збереження конфіденційності та довіри водіїв до 

технологій. 
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Крім того, обмін даними між транспортними засобами, інфраструктурою 

та інформаційними системами повинен бути безпечним, щоб запобігти хакер-

ським атакам або іншим несанкціонованим втручанням. Важливо впровад-

жувати сучасні методи шифрування та інші заходи кібербезпеки для захисту 

даних на всіх рівнях. 

Ще одним викликом є необхідність забезпечення доступності та надій-

ності інформаційних ресурсів. Для того, щоб надавати ефективну підтримку 

водіям у дорозі, інформаційні системи повинні бути доступними в будь-який 

час і в будь-якому місці. Крім того, вони повинні надавати надійну, точну та 

актуальну інформацію, щоб водії могли приймати правильні рішення на дорозі. 

Іншим важливим обмеженням є проблема відволікання уваги за кермом. 

Інформація повинна надаватися таким чином, щоб не відволікати водіїв. 

Розробники інформаційних ресурсів повинні приділяти особливу увагу 

користувацькому інтерфейсу, включаючи використання зрозумілих і простих 

індикаторів, голосових команд та інших методів для мінімізації ризику 

відволікання. 

Варто також згадати про необхідність регулювання інформаційних 

ресурсів для підтримки водіїв. Це включає правила і стандарти використання 

інформаційних технологій на транспорті, такі як безпека даних і користувацькі 

інтерфейси. 

Таким чином, аналіз інформаційних ресурсів для підтримки водіїв є 

важливим питанням для сучасного суспільства. Ці інформаційні ресурси мають 

великий потенціал не тільки для підвищення безпеки, ефективності та екологіч-

ності транспорту, але й для сприяння розвитку інноваційних технологій та 

послуг у транспортному секторі. Тому важливо продовжувати дослідження і 

впровадження, беручи до уваги всі виклики і перспективи, пов’язані з 

передовими інформаційними системами допомоги водієві. 
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